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最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务四试题及答案一、填空题（21道，共20分）64、某银行吸收存款1000万元，按规定应留200万元作为准备金，这里的法定准备率为20%，通过银行的信贷活动，可以创造出的货币额为5000万元。65、银行...
最新国家开放大学电大《西方经济学》形考任务四试题及答案
一、填空题（21道，共20分）
64、某银行吸收存款1000万元，按规定应留200万元作为准备金，这里的法定准备率为20%，通过银行的信贷活动，可以创造出的货币额为5000万元。
65、银行所创造的货币量与最初存款的比例称为简单货币乘数货币供给量与基础货币两者之间的比例是货币乘数。
66、中央银行控制货币供给量的工具主要是公开市场活动贴现政策以及准备率政策。
67、LM曲线向右上方倾斜，表明在货币市场上国内生产总值与利率成同方向变动。
68、如果把1995年作为基期、物价指数为100，2024年作为现期，物价指数为115，则从1995年到2024年期间的通货膨胀率为15%
69、紧缩性缺口引起周期性失业，膨胀性缺口引起需求拉上的通货膨胀。
70、市场上具有垄断地位的企业为了增加利润而提高价格所引起的通货膨胀称为加速的通货膨胀。
71、菲利普斯曲线是用来表示失业与通货膨胀之间交替关系的曲线。
72、顶峰是繁荣的最高点，谷底是萧条的最低点。
73、在宏观经济政策工具中，常用的有需求管理供给管理以及国际经济政策。
74、财政政策是通过政府税收与支出来调节经济的政策。
75、货币筹资是把债券卖给中央银行，债务筹资是把债券买给中央银行以外的其他人。
76、简单规则的货币政策就是根据经济增长的需要，按一固定比率增加货币供给量。
77、反馈规则与固定规则之争的实质是要不要国家干预经济。
78、贸易赤字是指出口小于进口。
79、对国内产品的支出=国内支出+净出口。
80、在开放经济中，国内总需求的减少会使AD曲线向
移动，从而使均衡的国内生产总值减少，贸易收入支状况改善。
81、浮动汇率制分为自由浮动和管理浮动。
82、一国总需求与国内生产总值增加对别国的影响，称为溢出效应，反过来，别国由于“溢出效应”所引起的国内生产总值增加，又会通过进口的增加使最初引起“溢出效应”的国家的国内后产总值再增加，这种影响被称为回波效应。
二、选择题（15道，共20分）
1．中央银行规定的银行所保持的最低准备金与存款的比率是：（）
D．法定准备率
2．中央银行提高贴现率会导致：（）
C．货币供给量的减少和利率提高
3．在LM曲线不变的情况下，自发总支出减少会引起：（）
D．国内生产总值减少，利率下降
4．由于总需求不足而形成的失业属于:（）
C．周期性失业
5．如果经济中发生了未预期到的通货膨胀，那么：（）
C．债务人受益而债权人受损失
6．供给推动的通货膨胀可以用总需求－总供给模型来说明：（）
C．在总需求不变的情况下，总供给曲线向左上方移动从而使价格水平上升
7．认为在长期与短期中都不存在菲利蒲斯曲线所表示的失业率与通货膨胀率之间交替关系的经济学流派是：（）
C．理性预期学派
8．乘数一加速模型，引起经济周期的原因是：（）
A．投资的变动
9．宏观经济政策的目标是：（）
C．充分就业、物价稳定、减少经济波动和实现经济增长
10．在西方国家，运用货币政策调节经济的是：（）
A．中央银行
11．当经济中存在通货膨胀时，应该采取的财政政策工具是：（）
B．减少政府支出和增加税收
12．货币主义货币政策的政策工具是：（）
B．控制货币供给量
13．在开放经济中，国内总需求的增加将引起：（）
B．国内生产总值增加，贸易收支状况恶化
14．属于国际收支平衡表中经常项目的是：（）
C．外国居民在本国旅游的支出
15．清洁浮动是指：
（）
A．汇率完全由外汇市场自发地决定
三、判断题（15道，共20分）
1．企业债券的利率高于政府债券的利率。（√）
2．货币供给量就是指基础货币的变动量。（×）
3．在物品市场上，利率与国内生产总值成同方向变动。（×）
4．根据IS－LM模型，货币量的增加会引起国内生产总值减少，利率下降。（×）
5．无论在长期或短期中都存在的失业就是自然失业。（×）
6．如果通货膨胀率相当稳定，而且人们可以完全预期，那么通货膨胀对经济的影响就很小。（√）
7．每一次经济周期并不完全相同。（√）
8．宏观经济政策应该达到的目标是实现经济稳定。（√）
9．财政政策和货币政策属于需求管理政策。（√）
10．在财政政策中，转移支付的增加可以增加私人消费。（√）
11．内在稳定器能够消除经济萧条和通货膨胀。（×）
12．凯恩斯主义的货币政策和货币主义的货币政策是相同的，都是通过货币供给量来调节利率，通过利率来影响总需求。（×）
13．如果某国在某种产品的生产上具有绝对优势，它就不能从国际贸易中获得利益。（×）
14．在开放经济中，对外贸易乘数小于一般的乘数。（√）
15．汇率贬值会使国内生产总值增加，贸易收支状况恶化。（×）
四、计算题（3道，共10分）
1．计算下列每种情况时的货币乘数：
（1）货币供给量为5000亿元，基础货币为2024亿元；
（2）存款5000亿元，现金1000亿元，准备金500亿元。
解：（1）.货币乘数mm=M/H=5000
/2024
=2.5
(2)
货币乘数
mm=M/H=(cu+1)/(cu+r)=(1000/5000+1)/(1000/5000+500/5000)=1.2/0.3=4
2．假定某种债券每年的收益为100元，在债券价格分别为900元、1000元、1100元时，利率是多少？
解：债券价格为900元时，债券价格=债券收益/利率=100/900=11.11%%
债券价格为1000元时，债券价格=债券收益/利率=100/1000=10.00%%
债券价格为1100元时，债券价格=债券收益/利率=100/1100=9.09%%
3．一个国家边际消费倾向为0.6，边际进口顷向为0.2。如果该国总需求增加100亿元，国内生产总值能增加多少？
解：对外贸易乘数=1/（1-C+边际进口倾向）=1/（1-0.6+0.2）=1.67
GDP增加=100×1.67=167亿元
五、问答题（3道，共30分）
1．用IS一LM模型说明自发总支出的变动对国内生产总值和利率的影响。
答：自发总支出增加→IS曲线右上移→国内生产总值增加、利率上升。
自发总支出减少→IS曲线左下移→国内生产总值减少、利率上降。
2．在不同的时期，如何运用财政政策？
答：财政政策的运用：运用政府开支和税收来调节经济——逆经济风向行事
经济萧条（扩张性政策）
经济繁荣（紧缩性政策）
增加政府支出
减少政府支出
减税
增税
增加转移支付
减少转移支付
3．用总需求－总供给模型说明，在开放经济中，总需求的变动对宏观经济有什么影响？
答：国内总需求增加→AD右上移→国内生产总值增加、价格上升→进口增加→贸易收支状况恶化。
国内总需求减少→AD左下移→国内生产总值减少、价格下降→进口减少→贸易收支状况改善。
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